

ЖИНОВОДСТВО

ЖИЗНЬ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 59 (6965)

СУББОТА, 18 мая 1991 года

Цена 5 коп.

К президентским выборам

МОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Я за Николая Ивановича Рыжкова, за его президентство в России. Он реалист, честный и принципиальный коммунист.

Многочисленные выдвижения его кандидатуры на пост президента РСФСР свидетельствуют о высоком доверии к Н. И. Рыжкову.

Почему я проголосую против Ельцина Б. Н.

В РСФСР началась предвыборная кампания. Трудовые коллективы, партии и другие общественные организации выдвигают свои кандидатуры на пост президента крупнейшей в Союзе республики. Предстоящие 12 июня выборы никакого, на мой взгляд, не оставляют равнодушным, ибо от итогов выборов зависит судьба Российской Федерации, ее социалистический выбор.

Сделал свой выбор и я: буду голосовать против Б. Н. ЕЛЬЦИНА. Это убеждение сложилось из следующих причин.

Мы все хорошо помним о пребывании Б. Н. Ельцина в нашей родной республике и особенно его заявление на митинге трудящихся г. Уфы о том, что берите власть столько, сколько можете «проглотить». А что произошло на самом деле? 11 октября 1990 года решением сессии Верховного Совета Башкортостана был объявлен суверенитет республики в составе РСФСР. Однако до сих пор наша республика Верховным органом РСФСР не признана в новом статусе, так как Б. Н. Ельцин видится будущая Россия унитарным, единственным государством без национальных образований.

Вспомним его заявление после поездки в Прибалтику: «если так дальше пойдет, мы должны создать свои вооруженные силы». Не понятно. Кто же угрожает России? Неужели мы, наши дети с оружием в руках встанем против Вооруженных Сил СССР?

Далее. Задумаемся над выступлением Б. Н. Ельцина по центральному телевидению 19 февраля текущего года, где произвучали призывы и изложены положения, направленные на замену законно избранных высших органов власти страны, немедленную отставку Президента СССР, которые в последствии поддержаны бастующими шахтерами страны, создали черезвычайную ситуацию. Уверен, не меня одного возмутило его выступление в центральном Доме кинематографистов в г. Москве, где он своих коллег по Верховному Совету РСФСР назвал врагами.

Приведу только вы-

я призываю всех поддержать кандидатуру Н. И. Рыжкова на пост президента России.

А. ХУСАИНОВ.
секретарь парткома
колхоза «Красное знамя».

же целых отраслей промышленности из Союзного в юрисдикцию России, за развал колхозов и совхозов.

Кроме того, чтобы в трудное для нашей страны время руководству РСФСР во главе с Б. Н. Ельциным с устроенной энергией работать над возрождением экономики республики, труженикам сельского хозяйства дать возможность провести весенне-полевые работы, нам фактически навязали выборы Президента РСФСР. На мой взгляд, это решение принято сторонниками Движения «Демократическая Россия» и Демократической партии России, ибо одно из положений инструкции, подготовленной по поручению Координационного Совета Движения народных депутатов СССР А. Н. Мурашевым «Как участвовать в Движении «Демократическая Россия»» гласит: «...Демократическим силам пришло время открыто и недвусмысленно заявить о себе, как об организованной оппозиции руководству во главе с Горбачевым, а в качестве политической программы на повестке дня должны стать задача прихода к власти... Имейте в виду, что основная политическая борьба будет проходить на ближайших выборах (на местном уровне, скорее всего, это будут выборы первых лиц исполнительной власти — губернаторов, мэров)».

Поэтому не случайно Демократическая партия России и Движение «Демократическая Россия», которые выражают интересы бизнесменов, частных собственников и предпринимателей выдвинули кандидатом на пост Президента РСФСР Б. Н. Ельцина.

Их цель: конституционным путем свергнуть социалистический общественный строй в РСФСР, реставрировать капитализм в худшем его варианте. Вот почему я на предстоящих выборах проголосую против кандидатуры Б. Н. Ельцина и призываю вас, земляков, задуматься перед тем, как зайти в кабину для голосования.

Р. АРСЛАНOV,
член КПСС.

Социальное переустройство села

Обращение

В связи с принятием 7 мая решения президиума Акъярского сельского Совета о проведении 20 июня т. г. очередной сессии с повесткой дня: «О перспективах социально-экономического развития Акъярского сельского Совета до 1996 года» от имени президиума Акъярского сельсовета мне предложено обратиться к депутатам, руководителям предприятий и организаций, ветеранам войны и труда, женщинам, молодежи, общественным организациям и формированиям, всему населению сельского Совета с просьбой внести до 1 июня 1991 года свои предложения по коренному улучшению социально-экономической и культурно-бытовой сфер жизни на территории Совета, по возможности указав на способы их конкретной реализации.

В подготовке сессии мы возлагаем особую надежду на исполнок райсовета, его отделы, на всех тех, кому дорого и небезразлично социально-экономическое и культурное состояние с. Акъяр, пос. Садовый, предприятий и организаций, здесь расположенных.

В целях подготовки сессии президиум сельского Совета планирует организовать встречи и консультации с депутатами, ветеранами, представителями общественных организаций и объединений. Проведены сходы граждан. Планируется осуществить другие мероприятия, чтобы обеспечить комплексный подход в решении наложившихся социальных, экономических, духовных, производственных проблем на территории Акъярского сельского Совета. Целесообразно рассмотрение предложений граждан на страницах районной газеты.

С. НАСЫРОВ,
председатель Акъярского сельского Совета.

Животноводство
КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКСПЛЯР
заботы и тревоги

Приостановить дальнейшее снижение

Положение в животноводстве тревожное. Даже в засушливом 1984 году колхозы, совхозы не допустили резкого сброса численности всех видов сельскохозяйственных животных, снижение продуктивности, чем в период зимовки 1990—1991 годов.

За 4 месяца текущего года производство мяса по району сокращено на 18 процентов к уровню прошлого года, а по колхозу имени Калинина эта цифра составляет 51 процент. «Сакмар» — 53, «Красное знамя» — 48, имени Салавата — 39,5, «Новый путь» — 26 процентов. Только совхозы «Степной», «Бузавлыкский», «Таналыкский» добились некоторого увеличения производства мяса... Несмотря на не плохую обеспеченность кормами, в апреле среднесуточный привес каждого головы крупного рогатого скота по району составил 333 грамма, свиней — 193. В колхозе «Сакмар» в апреле получен отвес, а в колхозе «Красное знамя» среднесуточный привес составил 26 граммов, «Красный доброволец» — 207, имени Калинина — 265, имени Салавата — 242, в совхозе «Хайбуллинский» — 187 граммов. Колхозы, совхозы среднесуточный вес снизили до 390 кг, а колхозы «Сакмар», имени Салавата, имени Ленина, «Красное знамя», совхоз «Бузавлыкский» довели до 324—360 кг.

Неважно обстоят дела с производством молока. Если по району производство молока снижено на 20,2 процента, то колхоз «Красное знамя» снизил на 42 процента. «Сакмар» — на 45, имени Калинина — на 34, совхоз «Акъярский» — на 24 процента.

Неважно обстоят дела с производством молока. Если по району производство молока снижено на 20,2 процента, то колхоз «Красное знамя» снизил на 42 процента. «Сакмар» — на 45, имени Калинина — на 34, совхоз «Акъярский» — на 24 процента.

Продуктивность коров снизилась на 19 процентов, за 4 месяца составила лишь 651 кг. Низким остается и товарность. За исключением совхоза «Таналыкский» и колхоза имени Салавата, все остальные хозяйства резко уменьшили объем продажи мяса.

Колхоз «Красное знамя» к уровню прошлого года уменьшил продажу мяса на 61 процент, совхозы «Степной» — на 51, «Бузавлыкский» — на 49 процентов. Еще хуже обстоят дела с продажей государству молока. Колхозы, совхозы на 30 процентов уменьшили объем продажи молока к уровню прошлого года, в том числе колхоз «Красное знамя» на 48 процентов, имени Калинина — на 41, имени Ленина — на 45,3, совхоз «Акъярский» — на 44 процента. Ведется необоснованное сокращение численности всех видов сельскохозяйственных животных. По району численность КРС скратилась на 937 голов, свиней — на 4067, овец — на 17141 голову.

Не уделяется должное внимание воспроизводству стада. Евли за 4 месяца текущего года в колхозе имени Калинина на 3 свиноматки получили одного поросенка, то в колхозе «Новый путь» на 2 свиноматки одного, а в колхозе «Красное знамя» ни одного. Такая же обстановка с получением ягнят. Крайне низкой остается сохранность скота.

Если в колхозе «Красное знамя» на начало года числилось 418 голов свиней, то за 4 месяца из них 100 голов пало, из 2795 голов овец пало 138, в тоже время в совхозе «Таналыкский» из 17169 голов овец пало всего лишь 131 голова. Учитывая сложившееся положение в животноводстве. 8 мая текущего года вновь созданное управление сельского хозяйства провело совещание с приглашением руководителей колхозов, совхозов, зооветспециалистов по наведению порядка в этой отрасли. На совещании определены основные задачи, которые сводятся:

— приостановить дальнейшее снижение численности сельскохозяйственных животных. В этих целях организовать закуп скота у населения, интенсивное поголовье, зооветспециалисты по наведению порядка в этой отрасли. На совещании определены основные задачи, которые сводятся:

— приостановить дальнейшее снижение численности сельскохозяйственных животных. В этих целях организовать закуп скота у населения, интенсивное поголовье, зооветспециалисты по наведению порядка в этой отрасли. На совещании определены основные задачи, которые сводятся:

— в эти дни завершить выгон в летние лагеря скота, организовать круглогодичную пастьбу, бесперебойное водоснабжение, зеленую подкормку. А также усилить сбор молока у населения;

— создать благоприятные условия труда животноводам на отгонных пастбищах, летних лагерях. Обеспечить их обработанность транспортом, спецодеждой, жильем;

— учитывая резкое снижение численности овец, рекомендовано руководителям хозяйств организовать сбор шерсти у населения и вести активную подготовительную работу к стрижке овец;

— рекомендовано руководителям, специалистам хозяйств пересмотреть систему оплаты труда животноводов согласно рекомендациям управления сельского хозяйства.

На совещании высказано требование к обслуживающим организациям улучшить слабление работников животноводческих ферм всеми видами услуг.

З. ХАЛИЛОВ,
главный зоотехник
сельхозуправления района.

Честь по труду

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской ССР от 26 февраля 1991 года за долголетний добросовестный труд медалью «Ветеран

труда» награждены:
Набиуллина Зайтуна Набиевна — заведующая методическим кабинетом районного Дома культуры.

Супонина Инна Федоровна — гардеробщица Татыр-Узукской средней школы.

Страница ГАИ

предназначена для водителей-профессионалов, автолюбителей, их жен и друзей, для всех тех, кто хочет, чтобы машина приносila радость, а не горе.

Правила технического осмотра

Новые правила технического осмотра транспортных средств обязательны для всех государственных кооперативных и других общественных организаций и граждан СССР — владельцев механических транспортных средств и прицепов. Технический осмотр проводится ежегодно с 1 января по 31 июля.

Техническому осмотру подлежат стоящие на балансе предприятий легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы (включая и мотороллеры), колесные тракторы, прицепы и полуприцепы.

Пассажирские транспортные средства (автобусы), грузовые автомобили, оборудованные для перевозки людей, и специализированные автомобили для перевозки опасных грузов осматриваются два раза в год.

Администрации предпринимателей запрещается изменять сроки проведения технического осмотра транспорта без согласования с ГАИ и военкоматом. В течение 10

дней после проведения технического осмотра для оформления его результатов предприятия предоставают в Госавтоинспекцию необходимые документы.

Технический осмотр

личных автомобилей четного года выпуска проводится только по четным годам, нечетного года выпуска — по нечетным. Ежегодно, как и прежде, будут проходить техосмотр лишь автомобили, автобусы, мотоциклы, мотороллеры и прицепы, принадлежащие индивидуальным владельцам и используемые в порядке индивидуальной трудовой деятельности и в кооперативах для транспортного обслуживания граждан.

Работники ГАИ проводят технический осмотр после предъявления владельцем установленных документов.

В случаях неисправности автомобиля, мотоцикла, мотороллера на день проведения технического осмотра владелец обязан предъявить в ГАИ письменное заявление, технический пас-

порт, личный паспорт и квитанцию об уплате налога.

Технический осмотр новых транспортных средств при их первичной регистрации не производится.

Техосмотр индивидуального транспорта будет проводится сотрудниками ГАИ с выездом в сельские Советы. Составлен график работы. Так 15 мая техосмотр индивидуальных транспортных средств проведен в Татыр-Узинском сельском Совете, 18-го Бузавлыкском, 22-го Байгускаровском, 25-го Ивановском, 29-го мая Антиагинском, 1 июня — Федоровском 5-го — Абишевском, 8-го — Новоизгринском, 12-го — Акъярском, 15 — Маканском, 22 — Целинном, 26 — Уфимском, 29 июня — Степновском, 2 июля — в Антырском сельском и 6 июля — в Бурибасовском поселковом Советах.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник отделения
ГАИ.

поэтому проделана целенаправленная работа по подготовке к техосмотру. В итоге и результаты неплохие.

Хорошую готовность к техническому осмотру в последние годы показывают колхозы «Красное знамя», «Сакмар», Хайбуллинское РТП.

Совсем другое положение в совхозе «Матрасский». Здесь очень плохо подготовились к техосмотру. Обнаружены грубые нарушения, имеются случаи незаконного переоборудования автотранспорта. Слаб и процент готовности — из 96 автомобилей хозяйства на линии могут быть допущены только 50.

Аналогичные положения в автотранспортном цехе Бурибасовского рудоуправления, колхозе имени Ленина. Следует отметить, что в колхозе имени Ленина ежегодно очень слабо готовятся к техосмотру, низка роль инженерной службы.

Технический осмотр транспортных средств проводится раз в год. Водители, должностные лица должны знать, что это очень важное мероприятие и к нему нужно готовиться ответственно и серьезно.

Ш. ТЛЯВГУЛОВ,
ст. инспектор ДПС
ГАИ.

НАШИ
КОНСУЛЬТАЦИИ

Вы купили автомобиль

Владелец транспортного средства обязан в пятидневный срок предоставить его для постановки на учет в межрайонное регистрационно-экзаменационное отделение ГАИ (МРЭО ГАИ). Для регистрации необходимо иметь:

— заявление установленного образца;

— справку — счет магазина. Для автомобиля и мотоцикла с коляской, бывших в пользовании, также технический паспорт, выписанный на имя бывшего владельца;

— квитанцию об уплате налога с транспортных средств;

— квитанцию об уплате стоимости бланка технического паспорта (на автомобиль — 10 рублей, мотоцикл, мотороллер — 5 руб.);

— квитанцию об уплате стоимости номерного знака (на автомобиль — 15 руб., на мотоцикл, мотороллер или автоприцеп — 10 руб.);

— квитанцию об уплате за годовой технический осмотр (за автомобиль — 1 руб., 50 коп., за мотоцикл — 1 руб.), если они не проходили его в текущем году.

Во всех случаях предоставляется личный паспорт владельца или документ, его заменяющий.

Примечание. 1. Регистрация по месту постоянного жительства владельца подлежат все автомобили, мотоциклы, мотороллеры, прицепы.

2. Оплата с получением квитанции производится в сберегательных банках.

3. Инвалиды, получившие автомобили бесплатно, регистрируют их на основании справки отдела социального обеспечения о выделении автомобиля. Общая сумма платы за регистрацию автомобиля — 1 рубль, мотоколяски — 30 коп. Все дальнейшие изменения по этому транспорту производятся с согласия Министерства социального обеспечения.

В гости на МТЗ-80

Резкое таяние снегов весной нынешнего года вызвало бурное наводнение, что надело немало хлопот дорожникам. 19 апреля на подсыпку автодороги у реки Таналык в районе села Новоизгрин были направлены тракторист А. А. Шипков, водители Ф. Х. Таев и Р. Н. Фаттахов из Хайбуллинского РДУ. Однако вместо этого они занялись перевозкой перегон из села Самарское в поселок Бурибай, зачем и были задержаны работником ГАИ. Факт использования государственного транспорта в корыстных целях налицо. Но допустили они так же, по всей видимости, не ведая об этом, и другое нарушение. Самарское отделение совхоза «Бузавлыкский» считается неблагополучным по бруцеллезу коров. Исходя из этого, в целях пресечения распространения болезни, категорически запрещено вывозить за пределы хозяйства как животных, так и навоз.

Все три водителя за использование государственной техники не по назначению оштрафованы на 100 рублей.

Как только не используют водители вверенный транспорт. Р. Р. Сынбулатов, проживающий в деревне Сагитово, на закрепленной за ним автомашине ГАЗ-53 поехал в гости к родственникам в деревню Абубакирово, где и был задержан участковым инспектором. За использование автомобиля без оплаты за автослуги он подвергнут штрафу в размере 50 рублей.

Аналогичное нарушение совершил и житель поселка Степной Р. Ш. Кудабаев, только ездил он в гости в село Подлесное Оренбургской области на тракторе МТЗ-80.

Список нарушителей продолжают Н. В. Антипин из Хайбуллинского сельсовета, И. Т. Исянгильдин — водитель совхоза «Маканский», Р. Д. Бактыбаев — водитель колхоза имени Фрунзе, Х. И. Турутмаев — водитель АТЦ Бурибайского рудоуправления, М. Ю. Кужин — тракторист колхоза имени Салавата и другие. Все они подвергнуты штрафам.

Р. КАШКАРОВ,
ст. инспектор ГАИ.

Ф. Р. Кудабаев — водитель ПМК-3;

В. И. Аккускаров — механизатор совхоза «Степной»;

Ф. А. Усманов — житель села Акъяр;

С. Х. Кускаев — заведующий фермой колхоза имени Ленина;

Т. Ю. Такаев — тракторист совхоза «Матрасский»;

С. П. Актурин — водитель совхоза «Бузавлыкский»;

В. И. Морщанский — водитель Самарского филиала ЗПОАТ;

Р. Д. Тулябаев — механизатор совхоза «Бузавлыкский».

Повторно в течение года задержаны:

Ф. Н. Файзуллин — водитель киносети;

Р. Р. Султанов — водитель ОРСа Бурибайского рудоуправления;

Р. В. Шарипов — водитель ОРСа Бурибайского рудоуправления;

ворудный Оренбургской области.

* * *

иных дорогих жену, маму, тещу и бабушку Асю Хасановну МУРТАЕВУ с 55-летием и сына, брата Ислама Имагиловича из д. Хворостянка с 25-летием.

Желаем им не видеть бед.

Не знать ни горя, ни несчастья.

И чтоб хватило на сто лет Здоровья радости и счастья.

Муж, дочь, зять, сестра, братя, внук и внучка, племянники, д. Хворостянка, п. Целинnyй.

Акъяр — 7-30 ч.

По пятницам и субботам:

Акъяр — Абубакирово — время отправления 9-00 ч., Хворостянка — Акъяра 16-15 ч.

Нужно готовиться серьезно

Совет Министров Башкирской ССР распоряжением от 15 января 1991 года в целях оценки технического состояния транспортных средств, уточнения их численности и принадлежности, осуществления комплекса профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, обнадминистрации и ведомства, колхозы и совхозы, а также индивидуальные владельцы, Госавтоинспекцию МВД БССР провести в 1991 году государственный технический осмотр автомобилей транспортных средств, тракторов и самоходных машин.

Контроль за ходом и качеством проведения осмотра автотранспорта и автоприцепов возложен на Государственную автомобильную инспекцию.

В районе годовой технический осмотр начался 25 марта. Проверен авторынок 9 хозяйств и 5 организаций района.

Основное внимание во время техосмотра уделяется техническому состоянию автомобиля, его внешнему виду, обращается внимание на наличие эмблем соответствующих хозяйств, организаций, предприятий, надписи и названия специальных легковых автомобилей. Проверяются также и наличие опознавательных знаков, установка прицепов, номерные знаки (на боковых бортах и крышах кабин).

Первый техосмотр среди хозяйств района был проведен в совхозе «Степной». Представленные автомобили в основном прошли осмотр. Чувствуется, что здесь проведена большая подготовительная работа. Техническая готовность транспортных средств составила 70 процентов.

Организованность, хорошую подготовленность автопарка наглядно показал технический осмотр транспортных средств в совхозе «Маканский». Из представленных 76 автомобилей, за исключением мелких замечаний, техосмотр прошли 60 машин, то есть 78-процентная готовность.

Администрация совхоза, инженерная служба понимают насколько велика роль автомобильного транспорта в совхозном производстве. И

нашу дорогую жену, маму и бабушку Зифу Айсуну ГУБАЙДУЛЛИНУ из д. Мамбетово с днем рождения, а также 35-летием совместной жизни.

Желаем им долгих и счастливых лет жизни, доброго здоровья и счастья.

Сыновья, снохи, до-
чери, зятья, внуки
и внуки.

д. Мамбетово, с.
Акъяр, гг. Москва,
Уфа, д. Камаровка,
Габдрахиково, п. Но-

крыты дополнительные
движения автобусов.

По пнедельникам:
Абубакирово — Бурибай
— время отправления
9-00 ч., Хворостянка —

этот номер газеты набирали А. МАМБЕТОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.
Печатали М. ЛАТИПОВА, Л. ИШИМГУЛОВА.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать
в 17 ч. 30 мин.

Адрес редакции в типографии: ВССР.
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4176. З. 829.